Астана қаласы әкімдігінің "Достық" АМСК орталығы " ШЖҚ МКК қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау нәтижелерін жария талқылау
ХАТТАМАСЫ 


15.08.2023 жыл                                                                               Астана қ.

 
Төрағалық етуші:
Директордың емдеу-алдын алу жұмысы жөніндегі орынбасары, сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу жөніндегі жұмыс тобының жетекшісі М. М. Меркамбаева

Қатысты:
Мусабаева А. А. - бас бухгалтер;
Аубакиров А. К. - бас экономист;
Кангожинова С. Р. - адам ресурстарын басқару бөлімінің басшысы, жұмыс тобының хатшысы;
Султангубиева М. К. - бас медбике;
Копжасар Р. - сапа мониторингі және менеджменті бөлімінің басшысы;
Сулейменов М. М. - әйелдер денсаулығы бөлімінің меңгерушісі;
Ногаева Р. А. - алдын алу бөлімінің меңгерушісі;
Куанышева Г. Б. - әкімшілік-шаруашылық бөлімінің басшысы;
Жандаева С. М. - қаржы-экономикалық блоктың мемлекеттік сатып алу жөніндегі маманы;
[bookmark: _GoBack]Касенулы А. - заңгер.

Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау (СЖТІТ) нәтижелерін талқылауды директордың емдеу-алдын алу жұмысы жөніндегі орынбасары М.М. Меркамбаева ашты, жиналғандардың барлығымен сәлемдесіп, іс-шараға қатысушыларды таныстырды.

Астана қаласы әкімдігінің "Достық " АМСК орталығы"  ШЖҚ МКК қызметінде ағымдағы жылы шілде мен тамыз айлары аралығында  сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау өткізілді.
"Сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және оған қарсы іс-қимыл" №4 ТБН жобаларын орындау жөніндегі нұсқаулыққа сәйкес СЖТІТ нәтижелерін жария талқылауды жүргізу қажет.
Осыған байланысты бүгін біз СЖТІТ нәтижелерін жария талқылауды жүргізіп жатырмыз.
Одан әрі сөз сөйлеу үшін адам ресурстарын басқару бөлімінің басшысы С. Р. Қанғожинова сөз сөйледі.
"Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы" Қазақстан Республикасы Заңының 8-бабының 5-тармағына сәйкес, Астана қаласы әкімдігінің "Достық " АМСК орталығы" ШЖҚ МКК қызметінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізілді.
СЖТІТ негізінде жүргізілді: 
- "Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің үлгілік қағидаларын бекіту туралы" Қазақстан Республикасы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігінің (Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет) 16.01.2023 жылғы №21 бұйрығы;
- Қазақстан Республикасы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс–қимыл агенттігінің (Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет) 30.12.2022 жылғы №488 бұйрығымен бекітілген сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу жөніндегі әдістемелік ұсынымдар (бұдан әрі-әдістемелік ұсынымдар).
СЖТІТ принциптері бойынша жүзеге асырылады:
1) объективтілік; 
2) сенімділік;
3) ашықтық;
4) жан-жақтылық.
Сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар жасауға ықпал ететін себептер мен жағдайларды жою жөніндегі талдамалық анықтама мен іс-шаралар жоспары бейінді бөлімшелермен сыбайлас жемқорлық тәуекелдері бар барлық жұмыс процестері келісілгеннен кейін ғана қалыптастырылсын.
Анықталған сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін жою жөніндегі ұсынымдар заңды, тиімді, орындалатын және талдау объектісінің қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін болдырмауға бағытталған болуға тиіс.
Жүргізілген талдау нәтижелері бойынша әкімшілік-басқарушы персоналдың өз қалауы бойынша шешімдер қабылдауына ықпал ететін, жеке тұлғалардың өз құқықтары мен заңды мүдделерін іске асыру кезінде кедергілер жасауға ықпал ететін, нормативтік-құқықтық актілерді өз бетінше түсіндіруге мүмкіндік туғызатын құқықтық олқылықтар белгіленбеген. Дискрециялық өкілеттіктер мен нормалардың болуы белгіленбеген.	
	"Бөлімшенің ұйымдық-басқару қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау" бағыты бойынша мүдделер қақтығысының болуы, қызметкерлердің басшымен немесе оның орынбасарымен үлестес болуы фактілері анықталған жоқ. Ұжым тұрақты жұмыс істейді, қабылданған сыбайлас жемқорлыққа қарсы шектеулер мен тыйымдардың бұзылуы анықталған жоқ.
Осы орайда Астана қаласы әкімдігінің "Достық" АМСК орталығы" ШЖҚ МКК қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін жария талқылау аяқталды.


Төраға:                                                                                  М.М. Меркамбаева 

Хатшы:                                                                                  С.Р. Кангожинова 

ПРОТОКОЛ
публичного обсуждения результатов внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности ГКП на ПХВ "Центр ПМСП "Достык" акимата города Астаны


15.08.2023 года                                                                               г. Астана

 
Председательствующий:
Заместитель директора по лечебно-профилактической работе, руководитель рабочей группы по проведению внутреннего анализа коррупционных рисков (далее - ВАКР) Меркамбаева М.М.

Присутствовали:
Мусабаева А.А.	-	главный бухгалтер; 
Аубакиров А.К.	-	главный экономист;
Кангожинова С.Р. -	руководитель отдела управления человеческими ресурсами, секретарь рабочей группы;
Султангубиева М.К.	-	главная медицинская сестра;
Копжасар Р.  	-	руководитель отдела мониторинга и менеджмента качества;
Сулейменов М.М.	-	заведующий отделением женского здоровья;
Ногаева Р.А.	-	заведующий отделением профилактики;
Куанышева Г.Б. -	руководитель административно-хозяйственного отдела;                                                                                                            
Жандаева С.М.	-	специалист по государственным закупкам финансово-экономического блока;
Касенулы А.	-	юрист.


Обсуждение результатов ВАКР открыла заместитель директора по лечебно-профилактической работе, Меркамбаева М.М., поприветствовала всех собравшихся, представила участников мероприятия.

В деятельности ГКП на ПХВ "Центр ПМСП "Достык" акимата города Астаны в текущем году с июля по август месяцы был проведен ВАКР.
В соответствии с Инструкцией по исполнению проектов ТБН №4 «Предупреждение и противодействие коррупции» необходимо проведение публичного обсуждения результатов ВАКР.
В этой связи сегодня мы проводим публичное обсуждение результатов ВАКР.
Далее слово для дальнейшего выступления было предоставлено  руководителю отдела управления человеческими ресурсами Кангожиновой С.Р.
В соответствии с пунктом 5 статьи 8 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции»,  в деятельности ГКП на ПХВ "Центр ПМСП "Достык" акимата города Астаны проведен внутренний анализ коррупционных рисков.
ВАКР проводился на основании:
- приказа Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) №21 от 16.01.2023 года «Об утверждении Типовых правил проведения внутреннего анализа коррупционных рисков»;
- Методических рекомендаций по проведению внутреннего анализа коррупционных рисков (далее–Методические рекомендации), утвержденных приказом  Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) №488 от 30.12.2022 года.
ВАКР проводится на принципах:
      1) объективности;
      2) достоверности;
      3) прозрачности;
      4) всесторонности.
Аналитическую справку и План мероприятий по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений формировать только после согласования всех рабочих процессов, содержащих коррупционные риски с профильными подразделениями.
Рекомендации по устранению выявленных коррупционных рисков должны быть законными, эффективными, выполнимыми и нацеленными на исключение коррупционных рисков в деятельности объекта анализа.
	По результатам проведенного анализа не установлено положений, способствующих принятию административно-управленческим персоналом решений по своему усмотрению, способствующих созданию барьеров при реализации физическими лицами своих прав и законных интересов, правовых пробелов, создающих возможность произвольного толкования нормативно-правовых актов. Наличие дискреционных полномочий и норм не установлено. 
	По направлению «выявление коррупционных рисков в организационно-управленческой деятельности подразделения» не выявлены факты наличия конфликта интересов, аффилированности сотрудников с руководителем или его заместителем. Коллектив работает стабильно, не выявлено нарушений принятых антикоррупционных ограничений и запретов. 
На этом публичное обсуждение результатов внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности ГКП на ПХВ "Центр ПМСП "Достык" акимата города Астаны было завершено.


Председатель:                                                                     Меркамбаева М.М.

Секретарь:                                                                           Кангожинова С.Р.     

